

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Павловой Марианны Владимировны на тему:
«ФИНАНСЫ ПРЕДПРИЯТИЯ НА СТАДИЯХ
ВОСПРОИЗВОДСТВЕННОГО РАЗВИТИЯ»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Научное руководство диссертацией Павловой Марианны Владимировны на тему «Финансы предприятия на стадиях воспроизводственного развития» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит начато с 2017 года с поступления в аспирантуру и до представления в Диссертационный совет для защиты полученных результатов исследования.

Работа над избранной темой диссертации свидетельствовала о наличии у соискателя глубоких теоретических знаний, умения концентрировать тематическое информационное обеспечение, применять современные методики и методы обработки информации (как теоретической, так и практической), разрабатывать выводы и рекомендации.

Тема диссертации является актуальной, поскольку воспроизводственное развитие предприятий, его финансовое обеспечение на всех стадиях представляется основополагающим направлением развития экономики государства.

Акцент при проведении конкретных исследований на фактических данных финансово-хозяйственной деятельности предприятий розничной торговли Донецкой Народной Республики отвечает современной динамике этой сферы и профилю образовательной организации. Соискатель четко и логично выстроил задачи исследования, которые решил в процессе работы.

Диссертация содержит научную новизну, которая заключается в новых концептуальных подходах к управлению финансами предприятий на стадиях воспроизводства. Ценно, что автор объединил теорию, методологию, аналитику и стратегию управления финансами предприятий, показал интегральный уровень семиотического освоения опыта эффективного управления финансами предприятий и оперативного регулирования с учётом фактических ограничений (временных и ресурсных).

Отличается новизной предлагаемый в диссертации механизм управления финансами предприятия как системой, состоящей из этапов и воспроизводственных стадий движения финансов.

Заслуживают внимания авторские разработки обоснования *стратегической финансовой позиции предприятия* с целевой ориентацией на определение *наиболее вероятного* вектора финансового развития предприятия (в основе заложены *возможности*, которые постоянно изменяются).

Весьма уместно и целесообразно использована контрольная карта Шухарта с учетом оптимальных пределов и вариаций интегрального показателя, *комплексности* оценки финансовых потоков.

Соискатель дополнил и расширил аналитический инструментарий, финансовые показатели – для использования при принятии управленческих решений.

Теоретические исследования соискателя воплотились в обобщение, выводы, определение экономических категорий, финансы, финансовые ресурсы предприятия, финансовое планирование, чем пополнил финансовую теорию.

Ценно, что ряд рекомендаций приняты к внедрению в деятельность предприятий Донецкой Народной Республики, о чем свидетельствуют приложенные документы.

Павлова Марианна Владимировна сочетает научную и учебную деятельность и внедряет результаты исследования в учебный процесс при преподавании учебных дисциплин «Финансы предприятий», «Финансовый менеджмент» для студентов направления подготовки 38.03.(04).08 «Финансы и кредит».

Соискатель докладывал результаты диссертации на научных и научно-практических конференциях разных уровней и опубликовал в открытой печати: монографии, статьях, других изданиях.

В целом диссертация отличается информационной насыщенностью, взаимодействием этапов воспроизводства финансов предприятия, использованием совокупности общенаучных и экономико-статистических методов, что подтверждает достоверность исследования.

Павлова Марианна Владимировна продолжает научно-педагогическую деятельность со студентами, является надежным и ответственным членом кафедры финансов и пользуется заслуженным авторитетом преподавателей и студентов.

Общий вывод.

Содержание диссертации, форма выполнения и соблюдение требований Высшей аттестационной комиссии Донецкой Народной Республики являются очевидными. Диссертация Павловой Марианны Владимировны на тему «Финансы предприятия на стадиях воспроизводственного развития» является самостоятельно выполненной работой, отличается актуальностью, новизной и практической направленностью, соответствует требованиям, предъявленным Высшей аттестационной комиссией Донецкой Народной Республики к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Научный руководитель,
доктор экономических наук, профессор
заведующая кафедрой финансов,
первый проректор
ГО ВПО «Донецкий национальный
университет экономики и торговли
имени Михаила Туган-Барановского»



Л.А. Омельянович

